1) [t D[0;1]’0n axs= XXX<tE[X] + x)(xztE[X] < tE[X] + x)(xztE[X] :
On en déduit quéE[ X] < tE[ X] + E[ XX g x; donc @—t)E[X] < E[ XX yogx; |
2) Par l'inégalité de Cauchy-Schwarz, on a égalémen

(ELX e ]) < EIX1ELY o]
< E[X?]P(X = tE[ X))

3) Il découle de 1) et 2) qué—1)2(E[X])? < E[X2]P(X = tE[X .])

) (E[X])?
E[X?]

On en déduit que(X > tE[X]) =L °

4) Si X ~&(A)avecA >0, on aE[X] :%etVar(X) =)I—12donc E[X?] :722'
_\2
Il en découle quélt D[O;l], P(X 2%) > %
_ 2
Si a:%,on obtient pour tou0 < as%,P(X > a) 2@

Notation : y représente la fonction indicatrice.



